

市城发集团 >>>

“洁”尽全力擦亮城市底色

本报讯(记者 阙亚方)“收垃圾了!有垃圾的可以拿出来了!”8月15日一早,在岳阳路上,环发员工周红开始了日常的垃圾收运工作。为减少管治区域内沿街店铺垃圾乱丢乱扔、乱摆乱放等现象,市城发集团旗下太仓市环卫发展有限公司主动做好与商家的对接工作,强化沿街商铺垃圾上门收集,减少路面垃圾暴露和果壳箱满溢的情况。同时,针对商家密集路段和油污易产生点位,采用人机结合的方式,以洗、扫、冲、刷,减少路面积灰与油污,提升道路精细化保洁质量。

为打造干净、整洁、舒适的幸福金太仓,全力整治市容市貌,深入推进全国文明城市建设工作,市环发公司以提升环境卫生和服务

质量为抓手,着力推动环卫工作向着精细化、标准化、高效化方向发展。该公司积极推进“3+X”生活垃圾收运体系建设,做好118条主次干道精细保洁、200个“三定一督”小区生活垃圾分类收运、49间公共厕所“一客一保洁”,通过日均清扫保洁、机械化作业、洒水降尘等措施,提高环境卫生品质,实现生活垃圾有效分类和转运。

同时,市环发公司巧用环卫“加减乘除”来提升城市的环境卫生工作。重用“加”法,加大保洁力度、压实主体责任,促进各环节人员精细化管理水平有效提升。巧用“减”法,在改变传统环卫模式的同时,增设新能源机械化设备,既提高工作效率,又降低能耗、噪音、排

放,助力大气污染防治工作。善用“乘”法,针对老城区路面狭窄、路况复杂等问题,引进小型扫路机、冲洗机,配套专门的清洁小组并包干到人,人机结合开展深度清扫,实现清洁力度数倍增效。妙用“除”法,排查安全隐患,加大自查自纠力度,对于破损设施设备做到“早发现、立修复”,以服务促管理,从“等诉求”转变为“找问题”,全力以赴将环卫工作做细、做深、做实。

这是市城发集团将全国文明城市建设与环境整治、市政养护、服务民生等工作深度融合,“洁”尽全力擦亮城市底色的缩影。

今年以来,市城发集团聚力城市绿化管养服务,旗下太仓市城发投资有限公司配合上级相

关部门开展了市“5510”道路交通安全整治绿化修剪移植工作、高速公路沿线环境综合整治工作及环境整治提升百日攻坚行动补植工作,有效提升了城市形象,增强了市民对“田园城市”的归属感。

此外,市城发公司还通过精细化养护策略,进一步加强对道路、桥梁、照明设施等城市基础设施的管理,旗下太仓市利民市场管理服务有限公司致力于提升农贸市场管理水平,对管理范围内的7个市场实行“一场一策”和“透明化管理”,确保食品安全、环境卫生和垃圾处理等方面符合高标准,守好百姓的“菜篮子”,为消费者提供了一个更加安全、卫生、公平的购物环境。

先进模范

“民间河长”李锦屏 >>>

大街小巷忙“挑刺” 当好“文明啄木鸟”

本报讯(见习记者 宋沐恩文/图)家住城厢镇鞍山社区的李锦屏,在退休后加入了“民间河长”队伍,几年来,她坚守巡河一线,每天穿梭在城市的大街小巷为文明“挑刺”,就像一只人人称赞的“文明啄木鸟”。

每天早上7时,李锦屏就出门巡河,无论是隐蔽角落的垃圾,还是偷偷排放的污水都逃不过她的“火眼金睛”。在她的河道巡查车里,常备着剪刀、网兜等各种工具,对于巡河中出现的简单问题,她往往顺手就处理了。而面对一些更为复杂、需要专业人员处理的情况,她会立即联系河道保洁员并在河道管护群中拍照上报。

在李锦屏看来,不管事情发生在哪里,只要她看到了,就有责任有义务去处理。马路上的石块、街角昏黄的垃圾、花坛里的枯枝落叶……只要是经过的地方,她都会仔细观察,尤其留心那些平常没有人关注的地方。



李锦屏说,那些简单的事情,她会顺手处理,处理不了的,就向相关部门或属地社区上报情况。上报后,她还会一直关注处理进展并时不时地“回头看”,确保那些不文明现象没有“返潮”。

近三年,她上报各种不文明行为2253件,她的电瓶车也因此“跑”出了超3万公里的里程。此前,她曾获得苏州市“敬老爱老”自管小组组长等荣誉。

文明家庭

陈桂芳家庭 >>>

一心服务社区 弘扬家风美德

本报讯(记者 张立)家住城厢镇向阳小区的陈桂芳是一位老党员、老干部,现担任居民小组长、小区业委会主任、社区文艺团团长,她尊老爱幼、团结邻里,一心服务社区。

退休后,陈桂芳积极为社区工作献计献策,发挥余热。作为居民小组长和小区业委会主任,她对居民情况了然于胸,谁家有困难,她都积极主动伸出援手,并配合物业协调解决小区内存在的问题,得到居民一致好评。

陈桂芳也是一名运动爱好者,她积极带动居民进行锻炼,锻炼项目包括门球、太极拳、木兰拳和广场舞等。她还是府东社区红霞艺术团团长,和艺术团成员一起排练节目,参加演出,既愉悦身心,又丰富社区居民的文化生活。

陈桂芳居住在一个老旧小区,老年住户多,还有不少是独居老人。陈桂芳主动关心独居高龄老人,不仅了解他们的身体情况和有无生活困难,还在力所能及的范围内提供热心帮助。每当看到、听到有老人情绪低落或者遇到烦心事时,陈桂芳都会耐心倾听,积极开导,并为老人出谋划策、排忧解难,很多老人都把她当成知心人。

陈桂芳家庭和睦,老伴经常和她一起参加文体活动和敬老活动;儿子、儿媳和孙子也在工作和学习之余积极参加体育锻炼,全家经常报名参加我市组织的体育健康类活动;孙子从小懂礼貌,寒暑假会帮邻居照看弟弟妹妹,乐于助人。

移风易俗在行动

浏河镇 >>>

道德评议会 评出文明风

本报讯(记者 阙亚方)日前,浏河镇闸北社区新时代文明实践站召集辖区居民开展“道德评议会 评出文明风”板凳夜谈活动,组织大家评议身边好人好事和不文明现象,鼓励居民学习先进典型,让居民感受道德模范的力量,弘扬社会正能量。

评议会上,大家围绕文明礼仪、移风易俗等内容各抒己见,找问题、提建议、想办法,为弘扬新风尚建言献策。当天还开展了事迹分享活动,家住闸北新村的沈浩分享了自己于今年7月4日勇救一商铺老板的经历,激励大家用实际行动弘扬

真善美,传递社会正能量,践行社会主义道德规范。大家听完纷纷鼓掌,并对沈浩的英勇事迹表示赞许。

据了解,近年来,闸北社区新时代文明实践站积极推行道德评议会制度,推进移风易俗,破除陈规陋习,“评”出了文明、“议”出了新风。闸北社区相关负责人表示,将继续深挖“好人”事迹,树立正向道德典型,以“细水长流”的常态化工作,把文明新风厚植在群众心中,全面提升居民素质,让道德评议真正走出乡村文明好风尚。

浏河镇善用道德评议会,引

导群众以实际行动破旧立新,共同抵制不良习俗。为培育和践行社会主义核心价值观,提高村民道德文明素质,近年来,浏河镇组织辖区新时代文明实践所、实践站每季度召开一次道德评议会,主要开展好人故事分享、美德事迹评议等工作,推动评议会作用更好发挥,对“文明家庭”“好媳妇”“好婆婆”“身边好人”“最美庭院”等各类榜样进行选树推荐,树立自强不息、孝老爱亲、热心助人典型,参与调解邻里纠纷、家庭矛盾等,以道德评议的力量化解居民烦心事。

文明单位

科教新城 >>>

焕发传统文化新生机

本报讯(见习记者 黄凤媛)今年七夕佳节,科教新城新时代文明实践所(站)精心策划并开展了“我们的节日·七夕”主题活动,在天镜湖畔成功举办了一系列丰富多彩的主题活动,弘扬中华优秀传统文化和文明家风,演绎传统文化之美。

“天镜湖之夏·赏星月夜派对”活动以七夕为主题,通过多元化的文化体验,传承节日习俗,弘扬文明家风,营造浓厚的节日氛围。活动中,“鹊桥相会相亲角”揭牌,第五届新人集体婚礼举行,倡导婚事新办、喜事简办的文明风尚。值得一提的是,科教新城还特别策划了与昆曲相关的文化展示和互动环节,让市民领略中华优秀传统文化的魅力。

一直以来,科教新城通过非

物质文化遗产昆曲大力弘扬中华优秀传统文化,厚植文化自信,多次组织昆曲活动和项目,让这一传统艺术焕发新的活力,在居民心中播撒下传承与弘扬中华优秀传统文化的种子。

科教新城良辅社区以非遗昆曲为媒,通过邀请昆曲名家演出、教授昆曲表演技巧等方式,让居民近距离感受昆曲的魅力。昆曲的传承人们走近居民身边,与老人们共同学习交流,丰富他们的精神文化生活。同时,良辅社区“七彩夏日”青少年暑期托班特别增设“昆曲特色课”,孩子们在老师的指导下,亲身体验昆曲的唱腔和表演,深入了解昆曲的历史背景和艺术特色。

近年来,科教新城在文明建设方面取得了显著成效,通过强

化政治引领,巩固文明创建的成果,持续拓展活动载体,丰富文明创建的内涵。一方面,科教新城注重思想引领,通过理论学习、宣讲活动和志愿服务等多种形式,提升党员干部和居民的文明素养;另一方面,通过举办各类文明实践活动、打造特色文化品牌等措施,营造了浓厚的文明氛围。特别是昆曲文化的传承与弘扬,成为科教新城文明建设的一张亮丽名片,丰富了居民的精神文化生活,提升了城市的文化软实力。

未来,科教新城将继续深化文明单位建设,以更加丰富多彩的文化活动和更加务实的工作举措,推动精神文明建设不断迈上新台阶,继续挖掘和传承中华优秀传统文化,让传统文化在现代社会焕发出新的生机与活力。

文明村镇

半泾村 >>>

文明实践“点亮”乡村振兴之路

□本报记者 顾雪苗

近年来,沙溪镇半泾村通过建立“茶食社”、志愿服务队、“光影幸福站”等一系列创新举措,焕发出新时代的文明光辉。

“茶食社”引入了“吃讲茶”制度,通过“蚂蚁公分袋”文明积分激励措施,鼓励村民参与到协商议事、移风易俗、矛盾调解、文艺演出、志愿服务等活动中。“茶食社”不仅成为村民交流的场所,更成为推动乡村文明的重要平台,让村民在轻松愉快的氛围中,共同绘制出一幅幅乡风文明的画卷。

该村还成立了3支志愿服务队。“邻聚里”志愿服务队,以家事调解、人居环境、法律援助等邻里诉求为重点,累计为村民解决180余个急难愁盼问题。“青聚力”志愿服务队则聚焦“一

老一小”,通过链接银行、医院、学校、社会组织等资源,举办了“微笑沙溪 至味泾彩”春节游园会、“朗朗书声在溪上 涓涓文明淌半泾”耕读文化节等一系列特色活动,播撒文明的种子。“泾彩巾帼”志愿服务队,以“白天服务+夜间入户”为标识,整合村企联建“优+”资源,依托绿阳团膳、绿阳合作社,通过新时代文明实践站、老年人日间照料中心等平台,定期为村民提供免费茶食及志愿服务,累计发放新中式茶饮1000余份,服务超3000人次。

今年,半泾村还创新打造了婚纱小站分站——“光影幸福站”,记录村民的10周岁成长礼、18周岁成人礼、“金婚”等幸福瞬间,用镜头定格美好记忆。

关爱未成年人

愿父母和孩子一起成长

父母是孩子的第一任老师,很多家长习惯把孩子视为被管理者,而非自主成长个体。当孩子不服从管理时,往往会导致家长焦虑,孩子委屈。婚姻幸福,夫妻关系稳定、和谐,对孩子的健康成长有着至关重要的影响。

夫妻双方要尊重彼此的独特性,沟通直接、清楚、真诚,家庭规则要富有弹性,保持开放的态度,双方要正确有效地识别、表达和释放自己的情绪。这时,夫妻关系会轻松、柔和得多,孩

子在家庭生活中体会到更多的爱和支持,才会有足够的安全感去面对周围的一切。

在婚姻里,我们每个人都想得到幸福,但不是所有人都懂得如何维护亲密关系。幸福的婚姻需要夫妻共同经营,也需要不断地学习和自我成长。希望每一位父母都能用心爱孩子,每一个孩子都能感受到来自父母的爱,每一个家庭都幸福温馨!

(太仓市未成年人健康成长指导中心 王万芳)

未成年人心理热线:53536161

讲文明 树新风

共建文明城市 共享美好生活

